

走一线 看亮点

向“新”而行 向“高”跃升

——万荣县全面推进新型工业化高质量发展实践

本报记者 韩维元 通讯员 吴晨峰

工业是实体经济的核心，是经济发展的“压舱石”“顶梁柱”。今年以来，万荣县锚定市委“一城两区三门户”目标和思路，依托“重大项目建设年”活动，全力开拓新赛道，延伸产业链条，加速推进新型工业化进程。1月至5月，万荣县规上工业增加值同比增长26.5%，排名全市第二。

园区焕新
功能迭代提质效

万荣县四大园区作为县域经济发展的主力军、产业转型的主阵地、项目建设的主战场，其功能迭代与品质升级至关重要。今年以来，万荣县聚焦园区承载能力提升，通过优化基础设施、完善管理体系，推动园区功能实现跨越式发展，构筑承接产业转移的优质平台。

提级赋能，打造D级化工园区。作为全省首批认定的化工园区，皇甫化工园区火热推进，日处理1200立方米的污水厂和8公里的雨污分流管网建设，促进园区废水“零排放”、中水利用全循环。同步建设现代化消防救援站，实施5公里园区路网改造，完善安全生产管理体系，全面促进园区达标升级。

“此次D级认定将是皇甫化工园区成立以来的‘二次革命’，为园区招商引和产业升级打开了全新空间，将更好承接高端精细化工、新材料新能源等高附加值、高技术门槛的项目，成为黄河金三角化工产业高质量发展的重要门户。”该园区负责人介绍说。

弯道超车，叠加创建绿电园区。

7月3日从省能源局传来喜讯，万荣县成功接受省绿电园区申报答辩。万荣县在化工园区建设基础上，进一步开拓“风光电+绿氢+绿醇+绿色化工”产业链，采用“点对点直连+增量配电网”的创新模式，全力将1.7平方公里的皇甫化工园区打造成为全国具有影响力的绿电制氢制甲醇及液体燃料产业园区。化工园区、绿电园区两块“金字招牌”叠加，直接为万荣工业蓄势赋能、转型发展带来重大战略机遇。

齐头并进，全新面貌筑巢引凤。荣河工业园区提标改造园区道路和污水排放管网，现代农业产业示范区加快建设公共服务平台和12.5万平方米标准化厂房，现代医药集聚区高标准建设七庄中药材产地加销一体化示范基地。如今的万荣四大园区，标准化厂房成为联结政企合作的纽带，完善的设施配套承载着对有凤来仪的温柔致意，为承接产业转移打牢坚实基础。

项目突破
量质并举强支撑

项目是工业发展的“生命线”。万荣县始终把项目建设摆在加快工业发展的核心位置，在年初确定25项重点工业项目的基础上，通过招商引资持续引入投资体量大、产业业态新、科技含量高、发展前景好的优质“增长点”。

大额投资“巨轮”启航。投资20亿元的广弘风电制氢制甲醇一体化示范项目花落万荣，是运城市首个该类型重点项目；投资10.5亿元的瑞格金属

镁3D打印增材制造项目开工建设，是20年来万荣县金属镁产业粉体生产的首次跨越式突破；投资5亿元的中磁科技永磁材料成功签约，是万荣重塑磁性材料产业雄风的重要依托。承载着大额投资的“三大项目”巨轮，正破浪前行、扬帆起航，为县域产业升级注入澎湃新动能。

前沿科技“尖兵”突围。新技术代表新未来。万荣县与山西省投资集团有限公司、安徽省新方尊自动化科技有限公司联合签署空间金属新材料项目战略合作框架协议，其核心产品“泡沫铝”密度仅为铝的1/10，比强度是钢的5倍，产品广泛应用于航空航天、军工制造等高端领域。

万荣县工业信息化和科技局负责人表示：“项目全面投产后，可使万荣县新材料产业占比提升15个百分点，带动工业增加值年均增长8%以上，提供超5000个就业岗位，为山西产业转型提供可借鉴的‘万荣样板’。”

新兴业态“星火”燎原。成功招引投资1亿元的小型科技电动助力车项目，5月签约，6月开工，7月中旬即开始产品装配，年产电动助力车20万辆。该项目的成功落地，填补了万荣装备制造产业空白，标志着万荣工业版图实现新的突破。乘势而上，借力该项目，万荣正吸引上下游企业集聚，打造撬动实体经济发展的新支点。

链条升级
集群成势拓新局

围绕传统主导产业，万荣县紧盯细分领域前沿，抢抓外加剂、中医药、古建产业发展战略机遇，建链延链补链强链，加速锻造工业新质生产力，积蓄工业发展新动能。

外加剂产业厚积薄发。外加剂是万荣工业“老底”。依托专业镇建设，正加速推动翰海新材料、晋荣源建材等项目投产，力促建环保等项目加快建设；积极推进海通建材与中宇头企业联姻合作，加快实现央企在万荣外加剂产业布局“零”的突破；高效运营外加剂“一馆一院四中心”及企业技术中心，全力打造“砼硅谷”。通过项目落地、央企赋能与平台创新三轮驱动，万荣加速抢占全国外加剂产业“绿色智造”高地。

中医药加工乘势突破。立足万荣中药材资源禀赋，以链式项目为抓手构建产业发展新格局。总投资8.8亿元的国药太极中药饮片、朗致药业6亿支小容量注射剂、华康辐照技术应用中心等项目全面发力，贯通中药材鲜切加工、中药饮片、中成制药、集散物流的完整产业链，全力打造亚洲规模领先的中药注射剂生产基地、华北地区最大的趁鲜切制中药材交易枢纽、晋南地区最具影响力的中成药制造中心，推动年产值突破30亿元大关。

古建专业镇蓄势崛起。以“一年筑基、三年见效”为目标，系统谋划实施五大攻坚行动20项重点任务，串珠成链布局木材产业、灰陶琉璃、铁艺制品、古建研发、家具生产和现代物流六大基地，全面激活产业辐射效应，朝着15亿级产业体量迈进。

政务动态

张锐深入运城中学召开专题教育教学工作调研座谈会

本报讯(记者 魏濛)7月23日，副市长张锐带领相关部门负责人，深入运城中学召开专题教育教学工作调研座谈会。

座谈会上，运城中学负责人汇报了教育教学工作情况；学校班子成员就学科教研、学生培养等内容进行交流发言。

张锐强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述，树牢教育优先发展理念，落实立德树人根本任务，全面提升教育教学质量和水

平。要牢记教育初心，把提高教育质量摆在突出位置，坚持问题导向，查短板、补弱项，因班施教、因材施教，深入推进教学精细化管理，不断提高教育教学整体水平。要优化教师队伍结构，多措并举强化人才储备，引导广大教育工作者以德立身、以德立学、以德施教，勇担教育使命。要聚焦全面发展，充分发挥学校教育主阵地作用，进一步提升我市普通高中教育教学质量，办好人民满意的高中教育。

翟冬鸿带队开展“运城盐湖创建国家级旅游度假区”民主监督调研

本报讯(记者 张俊瑛)7月24日，市政协副主席翟冬鸿带队深入运城盐湖，聚焦“运城盐湖创建国家级旅游度假区”议题，围绕创建的基础项目——环盐湖路建设进展情况开展民主监督调研。市政协文化文史和学习委员会负责人、民进运城市委会驻会副主任委员和民主监督小组成员等参加。

翟冬鸿一行先后来到中心城区滨湖大道延长线、8号堤南段、解放南路碧桂园路口，看图纸、听汇报、问进度，详细了解环盐湖路东延项目、绿道项目和西延项目规划建设情况，以及项目进展中存在的困难和问题，并与项目单位就相关工作进行深入探讨。

翟冬鸿指出，环盐湖路建设对于提升环盐湖旅游交通能力，推动盐湖创建国家级旅游度假区具有重要作用。要切实提高政治站位，深入学习贯彻习近平总书记考察运城重要指示精神，结合盐湖发展实际抓好贯彻落实，更好地把盐湖资源优势转化为发展优势。要加快项目建设，拓宽融资渠道，推动环盐湖路提质增效，形成“核心联动、多向连通”的旅游交通网，为运城盐湖创建国家级旅游度假区提供坚实交通支撑。要做好文旅融合，深入挖掘盐湖人文历史和生态资源，持续做强做优盐湖旅游产业体系，加快创建步伐，推动山水城融合发展。

市科协推进科技类社会组织规范化建设

本报讯(记者 付炎)7月23日，市科学技术协会组织召开运城市科技类社会组织规范化建设推进会，安排具体工作，开展学习培训，进一步推动学会组织加强自身建设，不断提升组织活力和服务能力，推动健康有序发展。

会议通报市级学会组织业务工作督导情况，发放并解读《学会组织规章制度手册》。运城市食品科学技术学会、运城市企业联合会、运城市营养保健行业协会负责人作交流发言。市民政局社管科负责人以《社会组织规范与发展》为题作专题授课。会议还对“一学会一品牌”创建工作作了安排部署。

近年来，我市各类型学会组织数量不断增加，涵盖领域日益广泛，组织活力逐步增强，社会影响力持续提升。市科学技术协会履职尽责，支持引导

各学会组织积极作为，在推动学术交流、促进科技创新、普及科学知识、服务人才成长等方面发挥了重要作用。

针对目前部分学会存在的组织建设不完善、内部管理不规范、活动开展不经常、作用发挥不充分等问题，市科学技术协会要求各学会组织提高思想认识，抓住工作重点，采取有力举措，积极查找不足并举一反三整改提升，持续深入推进规范化建设。同时，以强化制度约束为抓手，着力提升管理效能与业务水平，进而推动自身实现健康有序发展。

市科学技术协会负责人表示，将持续加强业务指导和监督管理，及时发现并纠治短板弱项，督促各学会组织规范内部治理、增强服务能力，为推动我市科技创新和经济社会高质量发展作出新的贡献。

芮城县学张乡扎实开展党性教育

本报讯(记者 雷登攀 通讯员 肖然)近日，芮城县学张乡“两新”组织联合党支部赴陕西省潼关县杨震廉政文化教育基地，开展了一场意义深刻的警示教育活动。该活动以学习廉政文化、增强廉洁意识为主线，深入推动党员职工学规定、强作风、树形象，扣好人生的每一粒扣子。

在杨公祠门前，全体党员重温入党誓词，铿锵誓言彰显对党的忠诚与使命担当。在讲解员的带领下，全体党员参观了展现杨震廉洁为民一生的

“四知堂”，陈列历朝历代杨氏英杰人物的“杨氏家风厅”、呈现古今廉政发展历史的“廉韵厅”、展示古今贪腐典型的“镜鉴厅”，以及介绍古代廉洁典范和现代廉洁楷模的“清风廊”。讲解员对杨震廉政文化精神进行深刻解读，并结合当前反腐形势，通过历史典故与现实案例的对照，引导大家以史为鉴，警醒党员干部时刻保持清醒头脑、坚守底线。

近年来，夏县始终坚持“绿水青山就是金山银山”的发展理念，以生态山水拉动夏日夜经济增长，不仅创新了消费场景，释放了消费潜力，还塑造出“活力健康”“年轻时尚”的城市形象。

夜经济引领夏日消费热潮

本报记者 王新欣

“‘二桥’比较凉爽，晚上没事了我就带孩子来这里玩儿童游乐设施。”裴介镇鲁因村村民卫大姐笑着说。

夜经济是城市活力的重要指标，更是城市软实力的体现，它是群众生活日益丰富的缩影，也是激活消费市场的强劲动力。形形色色的夜间演出活动与消费活动，让城市的夜晚流光溢彩。

“我们每天下午5时许营业到晚上11时许。这边比较凉快，夏天来游玩的人多，生意更好做。”夏潮美食广场手工

提拉米苏商铺李姓负责人说。

“夏潮美食广场已入驻商户200余家，汇集全国各地美食，店铺形式以集装箱和商亭为主；对面的夏都美食广场有100余家小吃摊位，集中呈现夏县本地特色小吃。每天客流量约3万人次，带动就业500余人。”夏潮商业有限公司负责人聂瑞杰说。

夜经济一头连着地方经济发展，一头连着民生福祉。夏县“二桥”依托山水相间的地理优势吸引众多市民、游客，催

生出小吃、娱乐等多元化业态，不仅丰富了群众的休闲生活，还为创业者、就业者搭建了平台。此外，夏潮美食广场、夏县白沙河公园等地，也成为夜间消费聚集地，带动夜经济发展。

升腾着浓浓“烟火气”的夜经济，已成为夏县夜色中最亮丽的风景线。它不仅为当地群众日常生活增添绚丽色彩，还成为提振消费、促进就业、增加收入、拉动消费的重要引擎，为夏县经济发展注入活力，让夏县的夜晚更具幸福感和吸引力。

近年来，夏县始终坚持“绿水青山就是金山银山”的发展理念，以生态山水拉动夏日夜经济增长，不仅创新了消费场景，释放了消费潜力，还塑造出“活力健康”“年轻时尚”的城市形象。

乔寺村文商旅融合入佳境

本报特约通讯员 张广瑞

2019年起，乔寺村充分利用“乔寺碑楼”独特的资源优势，深度挖掘碑楼的文化价值和旅游价值，精心设计多条文化旅游路线，承办了乔寺荷花节，大大提升了乔寺村农文旅品牌知名度，吸引大量游客前来参观游览，带动本村及周边地区餐饮、住宿等产业发展。

多年来，乔寺村“两委”将发展乡村旅游作为特色支柱产业来抓，推动百年碑楼文化旅游与百亩莲菜、百亩小米等特色农产品种植结合，发展农文旅融合产业。通过党建引领，打造了碑楼文化园、荷花文化园、党建文化园、美食文化园、动植物萌宠文化园、农耕文化园，丰富了乡村旅游内容，促进了经济多元化发展，激发了村民的参与热情。自

乔寺村地处中条山下、涑水河畔，现有859户3118口人，总面积6259亩，其中耕地3800亩，拥有丰富的自然资源和良好的生态环境。该村历史悠久，文脉悠长，人杰地灵。隋唐时期，曾建有敬业寺和保真观；明末崇祯年间，村四周就筑有城墙；清道光十七年(1837

年)，周氏家族为晋商杰出代表、资政大夫周万钟建成功德碑楼。2013年，乔寺碑楼被列为第七批全国重点文物保护单位。

多年来，乔寺村“两委”将发展乡村旅游作为特色支柱产业来抓，推动百年碑楼文化旅游与百亩莲菜、百亩小米等特色农产品种植结合，发展农文旅融合产业。通过党建引领，打造了碑楼文化园、荷花文化园、党建文化园、美食文化园、动植物萌宠文化园、农耕文化园，丰富了乡村旅游内容，促进了经济多元化发展，激发了村民的参与热情。

同时，村委会流转村民土地195亩，加上村集体自有55亩土地，发展经济莲区150亩、观赏莲区30亩等；带动农户种植谷子50亩，由村集体统一经营，并组织农户参与种植，为他们提供就业机



7月20日，永济市韩阳镇黄河滩万亩鱼莲混养示范基地里，盛开的荷

花吸引众多游人前来观赏。

特约摄影 刘宝成 摄